
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  39   DEL  31/10/2015 

  

 

Oggetto :  COMUNICAZIONI 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì trentuno del mese di ottobre alle ore 10.00 nella sala consiliare, previa 

notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

 

 

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.39 del 31/10/2015  ad oggetto : COMUNICAZIONI 

 

 
SINDACO -Buongiorno, dichiaro aperta la seduta del Consiglio comunale convocata in orario insolito per 

esigenze di approvazione del piano di governo del territorio che entro fine mese va approvato, per cui abbiamo 

deciso di fare questa convocazione di sabato mattina. 

Passiamo alla discussione del primo punto all’ordine del giorno. 

 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

 

SINDACO - Scusate, l’appello che fa la dottoressa. 

 

SEGRETARIO - Buongiorno. 

Cassani Dimitri               Presente 

Valsecchi Laura    Presente 

Battaglia Fausta    Presente 

Taiano Ruben     Presente 

Demolli Carlo Maria    Presente 

Scanelli Paola     Presente  

Perazzolo Giuseppe    Presente 

Garzonio Mauro    Presente  

Tamborini Giorgio Mattia Giuseppe             Presente 

Marson Tiziano     Presente 

Grasso Marco Celestino   Presente 

De Felice Alessandro               Presente 

Poli Gian Luigi                Presente 

Tutti presenti grazie. 

 

SINDACO - Passiamo al primo punto all’ordine del giorno.  

Comunicazioni. 

Nelle comunicazioni abbiamo prelievo dal fondo di riserva del bilancio di previsione 2015, sostanzialmente è un 

prelievo per coprire l’indennità di funzione del Commissario capo Buffardeci che è stata rinominata fino al 31/12 in 

attesa di stipulare convenzione con i comuni del comando unico di polizia locale, quindi anziché fare mese per 

mese abbiamo deciso di fare fino al 31/12 fermo restando che se sottoscriviamo la convenzione prima chiaramente 

decadrà prima del 31/12. 

La seconda comunicazione è la modifica della composizione della Giunta. 

Siccome è stata revocata la delega all'Assessore Perazzolo, quindi la delega ai lavori pubblici, che gli è stata 

lasciata in quanto delega ma non più con il ruolo di Assessore, perché è stata nominata l'Assessore Scanelli che 

quindi passa da Consigliere delegato ad Assessore, al ruolo di Assessore alla cultura e politiche giovanili e scuola. 

Una terza comunicazione riguarda la richiesta dell'Anci che ha chiesto il consenso al trattamento dei dati personali, 

quindi chiede la possibilità di poter trasmettere all'Anci i dati personali quelli che ci avete trasmesso come 

Consiglieri, quindi la mail, il numero di telefono, quindi i dati per i contatti personali. 

Visto che comunque serve una autorizzazione da parte dei soggetti vi chiedo se non ci sono problemi a trasmettere 

all’Anci i dati che ci avete comunicato come Consiglieri. 

 

GRASSO - Signor Sindaco posso fare una comunicazione? 

 

SINDACO - Sì. 

 

GRASSO - Buongiorno. Noi avevamo presentato un'interrogazione urgente da inserire la cui risposta, come da 

regolamento, va data per iscritto entro 30 giorni oppure può essere inserita nel primo Consiglio comunale utile, sul 

conflitto di interessi che noi riteniamo ci sia sulla carica di Sindaco, che è un libero professionista, e sul Consigliere 

delegato ai lavori pubblici geometra Giuseppe Perazzolo. 



 
 

 

 

 

Allora, io non la leggo se non ho l’autorizzazione, ovviamente, se lei mi autorizza la leggo, diversamente… 

 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

 

GRASSO - Benissimo.  Faccio presente una cosa però, siccome riteniamo sia importante perché oggi si va alla 

votazione del piano di governo del territorio e quindi siccome noi riteniamo che sia un forte conflitto di interessi, 

noi voteremo favorevolmente al piano di governo del territorio se si assenteranno dalla votazione il Sindaco e il 

Consigliere delegato Perazzolo. Vi diamo naturalmente  la possibilità, se lo ritenesse opportuno, di sospendere 

eventualmente il Consiglio comunale e di discuterne tra di voi. 

Voglio solo far presente a tutti i Consiglieri che noi non siamo assolutamente d'accordo nell'approvare un piano di 

governo del territorio che si presenta debolissimo da subito e attaccabile da un punto di vista formale, che è una 

cosa grave. Siccome abbiamo già avuto esperienza e qui può testimoniarlo anche l’architetto Bezzon, di ricorsi 

nella precedente versione, vorremmo evitare, siccome questo è lo strumento principe di programmazione del 

territorio, vorremmo evitare che ci siano problemi nel prosieguo; questo è quanto. Noi nel nostro comportamento, 

per quanto riguarda Lista Civica Democratica e credo anche di poter parlare, quindi noi lo voteremo 

favorevolmente se il Sindaco e il Consigliere Perazzolo si assenteranno dall’aula, grazie. 

Ovviamente prima, anche compresa la discussione delle controdeduzioni alle osservazioni. Grazie. 

 

SINDACO - Allora l’interrogazione non è stata portata perché dovrebbe sapere che quando si discute di piano di 

governo del territorio e di piano regolatore generale sono vietate la discussione di interrogazioni, dovrebbe saperlo 

per cui è un passaggio formale che il regolamento prevede questo, 

Per cui le sarà data risposta se faremo un Consiglio prima dei 30 giorni, se no verrà data risposta scritta a questa 

cosa. In merito all’altra sua richiesta, innanzitutto Perazzolo non è più Assessore, per cui Consigliere delegato, 

anche ammesso e non concesso che avessimo potuto discutere dell’incompatibilità, in questo caso non vedo quale 

sia il problema del Consigliere Perazzolo non essendo più componente di Giunta. 

Per quanto riguarda il Sindaco ne discuteremo quando ci sarà l’interrogazione, ne discuteremo se esiste il conflitto 

di interesse o meno per cui io ritengo, noi ne abbiamo discusso, possiamo magari fermarci un attimo prima di fare 

la votazione ma a mio giudizio non esiste nessun conflitto per cui non vedo perché mi dovrei assentare. Comunque 

ribadisco, l’interrogazione verrà portata e discussa alla prima occasione utile che purtroppo non può essere questa. 

 

GRASSO - Una breve risposta se me lo consente, è un atto di responsabilità che vi chiedo ovviamente e quello che 

mi sta dicendo lei, che l'Assessore Perazzolo non è Assessore, è peggio ancora se mi permette, perché vuol dire che 

la degli atti relativi ai lavori pubblici è in capo a lei, quindi è ancora peggio dal mio punto di vista. Quindi vi 

chiedo, chiedo anche ai Consiglieri che siano edotti tutti, che noi stiamo provando, che andrete ad approvare, se 

non accetterete la nostra richiesta, un documento che si presenta debolissimo da subito, questo dovete saperlo. 

 

SINDACO - Prendiamo atto. Mi sembra che abbiamo già discusso troppo perché vuole discutere l’interrogazione 

che io le ho detto che non si può discutere, per cui prendiamo atto della sua richiesta. 

 

DE FELICE - Buongiorno a tutti.  Io volevo… 

 

SINDACO - Mi scusi, mi scusi… 

 

DE FELICE - Prego. 

 

SINDACO - Le comunicazioni sono consentite ad un componente per gruppo, non è che possiamo fare due ore a 

discutere. 

 

DE FELICE - No assolutamente. 

 

SINDACO - Sono comunicazioni. 

 

DE FELICE - Se mi fa finire. 



 
 

 

 

 

SINDACO - Stiamo parlando di comunicazioni, ha parlato l’Assessore, il Consigliere Grasso, direi che è 

sufficiente. 

 

DE FELICE - Infatti io non entro nel merito del discorso della prima comunicazione ma volevo intervenire sul 

discorso della seconda comunicazione, visto che gli interventi sono uno per ogni comunicazione, sono tre 

comunicazioni diverse, se la matematica non è un’opinione. 

 

SINDACO - Cm De Felice, le consento di fare l’intervento. 

 

DE FELICE - No, non è che mi consente, è il regolamento che mi consente di intervenire su un’altra 

comunicazione diversa da quella su cui è intervenuto Grasso. 

 

SINDACO - Va bene, prego. 

 

DE FELICE - Quindi la premessa che stavo cercando di fare è che io interverrò rispetto alla seconda 

comunicazione sulla revoca della delega. Come gruppo di minoranza volevamo innanzitutto fare gli auguri di buon 

lavoro alla nuova Assessore Scanelli che ovviamente entra in carica per cui è doveroso questo passaggio mi sembra 

istituzionale che tra l’altro non ho sentito fare dal Sindaco stesso. 

Dopodiché, insomma, qualche passaggio in più a livello di comunicazioni io da amministratore l’avrei fatto, ovvero 

comunicazione sulla revoca, benissimo, visto che era un passaggio abbastanza delicato che avevamo già sollecitato 

in seno al primo Consiglio comunale dopodiché, quindi diciamo così, ci troviamo un po' quantomeno confusi 

perché io avevo sentito in questo Consiglio comunale il Sindaco dire che la composizione della Giunta così come 

fatta era a norma di legge, che si andava comunque avanti con sicurezza nel fatto che la composizione fosse 

coerente con il disposto legislativo del testo unico e della Del Rio che noi avevamo appunto chiamato in causa, 

dopodiché scopriamo dai giornali che il Sindaco ha fatto una scelta, diciamo che noi prendiamo con favore diciamo 

questa nuova scelta che il Sindaco ha fatto, appunto facendo i nostri auguri al nuovo Assessore però nelle 

comunicazioni da amministratore mi sarei aspettato una spiegazione sull’incarico al legale che è stato dato, incarico 

formale di oltre € 7.000 che ho letto ancora sui giornali viene ridotto a € 2.000 e sono diciamo euri che pagano i 

cittadini per una mancanza dell’attuale Giunta. Quindi se si parla di comunicazioni la cittadinanza in Consiglio 

comunale deve avere comunicazione di tutto il quadro, non della revoca o di una scelta che è stata fatta in seno alla 

Giunta, perché la scelta poteva farla il 3 giugno, la scelta, ha fatto un’altra scelta e adesso mi viene a parlare di 

scelta. 

Secondo me non è una scelta, è dover mettere una pezza, se ci avesse ascoltato non avrebbe speso neanche € 2.000 

del suo bilancio o del nostro bilancio, per cui le chiederei una integrazione su tutti questi punti che ho toccato, 

grazie. 

 

SINDACO - Consigliere De Felice, visto che è qua a spiegarci come funziona il Consiglio comunale, le leggo 

l’articolo 52 del regolamento del Consiglio comunale, comunicazioni e interrogazioni: all’inizio dell’adunanza, 

concluse le formalità preliminari, il Presidente effettua eventuali comunicazioni. 

Dopo l'intervento del Presidente un Consigliere per ciascun gruppo può effettuare comunicazioni. 

Quindi prima di dare lezioni di politica si studi il regolamento; lei ha fatto un intervento che non era consentito dal 

regolamento. Ha fatto la sua diatriba, prendiamo atto e passiamo alla discussione dell’ordine del giorno. 

 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

 

SINDACO - No, non ho intenzione di prolungare oltre questa discussione. 

 
 
 

 
 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 
 

 

 

[ ]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                     

 
 

 

 


